Cela Cisla z
Vznikla z potieby vyjadfit rozdil vétsiho ¢isla od mensiho, tedy rozsitit hledani ¢isla splitujiciho rovnost
a+x=b

Vime,72¢ Y a€IN:a+0=0+a=a .Proto z rovnice a + x = 0 zadefinujeme, 72 V a€NI—acZ_,
Opacna &isla tvoii dvojici, pro kterou plati a+(—a)=0 . Ke kazdému &islu existuje pravé jedno opacné

¢islo. Od¢itani Cisel se tak da zménit na sc¢itani ¢isel opacnych.

Ciselna osa — zndzornéni &isel na piimce, jednim &islem je 0, od n&j vpravo znazoriiujeme &isla kladné cela
(ptirozend) a vlevo ¢isla zéporna celd

4

Kazdé kladné celé i kazdé zaporné celé ¢islo ma podle nuly soumérny sviij obraz, ktery ma od nuly stejnou
vzdalenost. Tuto vzdalenost nazyvame absolutni hodnotou.
Y a€Z:a>0la|=a:a=0[a|=0;a<0la|]=—a

Pro cel4 ¢isla a operace nasobeni a s¢itani plati to samé, co pro pfirozena Cisla.



	Celá čísla 

